

2021年度小记者报名人数已突破1300人

许平汝溪第五届同课异构大赛闭幕

### 市二中教师喜获多项殊荣

**本报讯** (记者耿剑) 严冬松竹翠, 苦寒梅花香。在12月6日上午闭幕的许平汝溪第五届同课异构大赛中, 市二中参赛选手喜报频传, 8名参赛选手分别获得殊荣。

据介绍, 本次大赛在宝丰县第二高级中学举行, 参赛选手分别来自许昌、平顶山、漯河、汝州四个区域, 参赛学校共15所, 参赛选手130余人。

本届比赛, 市二中选派了8名选手参赛, 他们经过积极准备, 虚心请教, 夜以继日地备课、磨课、改课, 展示出青年教师的专业功底和育人素养, 终于不负众望, 在本届比赛中, 语文学科李运红、英语学科刘飒飒和葛洛利、生物学科刘艳丽均在同学科15名参赛选手中脱颖而出, 荣获特等奖; 数学学科毛晓玲、政治学科王俊杰、历史学科王珊珊、地理学科魏萌萌分别荣获一等奖。

据了解, 该校对此次活动十分重视, 为青年教师成长搭建平台, 各教研组组长全程指导, 学科同伴建言献策, 为青年选手营造爱学习、乐提高的成长氛围。8名青年教师通过比赛得到了提升和好成绩, 也为市二中赢得了荣誉。

# 小记者招募纳新火热进行中

**本报讯** (记者耿剑) 12月7日上午, 2020年度小记者表彰大会在湛河区实验小学举行, 优秀小记者班主任和优秀小记者相继拿到荣誉证书, 9名优秀小记者不仅领取了荣誉证书, 校领导还为他们发放了发稿通知单和稿费。连日来, 小记者表彰大会在市区各小学相继举行, 十佳小记者、十佳小记者班主任和200多名优秀小记者、200多名优秀小记者班主任相继受到表彰。目前, 2021年度小记者招募纳新工作正在进行中, 报名人数已经突破1300人。

对全市优秀小记者、优秀小记者班主任进行了表彰。这标志着2020年度优秀小记者表彰大会全面展开。同时, 2021年度小记者招募工作全面启动。

11月25日上午, 小记者校园表彰大会在新城区福佑路小学举行, 20多名小记者登上领奖台, 在大家热情的掌声中, 他们拿到了荣誉证书和发稿通知单。12月2日至3日, 新华区新鹰小学、卫东区五条路小学相继举行了小记者校园表彰大会, 获奖小记者们手拿奖状, 脸上洋溢着幸福的笑容。

获奖老师也都十分开心, 他们纷纷表示, 接下来要更加用心辅导小记者写作, 督促小记者积极参加社会实践活动, 在报纸上多多发表作品。

截至目前, 市区30多所小学相继举行了小记者校园表彰大会, 优秀小记者、优秀小记者班主任相继受到表彰, 这也激发了更多小记者写作的积极性, 增强了学校对小记者培养工作的重视。

平顶山日报社小记者团的影响力空前提升, 受到越来越多学校、老师、家长、学生的关注和青睐, 在各小学掀起一股争当优秀小记者的热潮。

### 小记者报名火爆进行中

平顶山日报社2021年度小记者招募纳新工作启动后, 报名人数一路攀升。工作人员奔赴各学校为小记者送报名表、小记者证等, 忙得不可开交。

目前, 小记者报名工作仍在持续进行中, 部分学校的小记者人数已超过去年。截至目前, 2021年度小记者已招募1300多人, 各学校的招募工作仍在进行中。

小记者团缘何有如此大的吸引力? 孩子们的认可最有说服力。湛河区实验小学小记者李卓宸报名成为小记者后, 细心观察, 积极参加小记者活动, 不到一年时间, 陆续发表了6篇作文, 写作水平也得到了提升, 还拿到了稿费, 他的写作积极性更高了。2021年度小记者招募工作刚刚启动, 他就催促着家长给他报名……

“小记者活动很有意思, 我非常喜欢。”一年级就报名参加小记者活动的新华区新鹰小学学生李孟柯高兴地说, 她在晚报上发表了3篇绘画作品, 今年小记者报名启动后, 她又报名了。“明年, 我要争取当十佳小记者。”李孟柯说。

### 成为小记者将享受哪些福利

成为小记者将享受哪些福利呢? 结合小记者提升写作的需求, 小记者团给每位小记者提供价值500多元的写作培训, 小记者可以根据自己的时间来参加, 寒假、暑假或平时周末学习都可以。其次, 小记者可以参加各类采访和实践活动, 学习体验各种社会职业, 提升创造力, 丰富阅历。

另外, 小记者还能参加各项学习成果展示, 并通过报纸、微信、网络等途径进行展示, 给小记者提供更多的展示空间和舞台, 将自己的学识和能力发挥出来。参与各种社会交流、实践、采风活动, 包括采风踏青、外出采访、冬夏令营、观影和端午节、中秋节等一些节日活动, 参与各种爱心公益活动, 从小培养社会责任感和拥有不一样的成长经历。

成为小记者还可以在《平顶山晚报·鹰城校园》专刊发表优秀文章, 并获得稿费及精美发稿通知单, 年终还有可能被评为优秀小记者或十佳小记者。想体验丰富多彩的小记者活动吗? 赶快抓紧时间报名吧! 报名热线: 4973585、4973519。

### 小学生拾金不昧感人心

**本报讯** (记者耿剑 通讯员马新田) “郑老师, 谢谢你们学校的赵一期同学, 要不是他, 我丢失的钱包可能就找不到了……”12月7日一大早, 家住卫东区豫基城附近的曹艳丽来到卫东区新华路小学少先队大队部, 将一封感谢信交给大队辅导员郑婷予, 不住地夸奖拾金不昧的赵一期同学。

“11月27日晚8点, 我和妈妈路过新华路北段高架桥附近时, 在一辆汽车旁边捡到了一个钱包, 钱包内有驾驶证、身份证、医保卡、1000元购物卡和500元现金。”该校四(4)班的赵一期同学说, “开始以为是路人丢的, 我

在原地等了半个小时也没人回来认领, 后来在车玻璃上发现了电话, 几经辗转联系上了曹阿姨, 并在确认后交还了失主。”

“11月27日晚, 我回到家中好久才发现钱包不见了, 也不知道是丢在哪里了, 找了好多地方也没有找到, 心里很着急。”曹艳丽说, “当接到赵一期同学打来的电话时才知道, 自己下车时不慎遗失了钱包。我来到停车的地方, 看到在寒风中等待的赵一期和母亲时, 内心无比激动……前几天特别忙, 今天抽时间来到新华路小学, 希望学校能在公开场合对赵一期同学拾金不昧的精神给予表扬。”

历经3个月改造提档

## 市育才幼儿园600多名幼儿昨日返校



开园后第一次上户外课, 孩子们格外兴奋。

**本报讯** (记者耿剑) 12月7日, 市育才幼儿园新学年开学第一天。当天, 带着对老师、小朋友的想念, 对幼儿园的向往, 600多名幼儿在家长陪伴下顺利入园, 开启了他们新学年的幼儿园生活。

当天上午8点半, 笔者赶到市育才幼儿园时, 600多名小朋友已基本入园完毕, 正在老师的带领下排队参加每周一的升旗仪式。该园负责人介绍说, 此次延迟开学主要是幼儿园进行了为期3个月的设施改造, 改造结束后, 全国职工上周开始筹备新学年各项开学工作。为了给幼儿提供一个井然有序、安全舒适的入园环境, 幼儿园采取错峰入园和放学制度。为了迎接小朋友入园, 老师们还提前补充、丰富和完善了室内外玩教具。在幼儿园一楼大厅的走廊里, 摆满了老师们制作的“打地鼠”“彩球找家”“疯狂的小鸟”等体育器械, 不仅种类多, 而且制作精美。

“我想念亲爱的老师, 想念亲爱的朋友, 想念幼儿园饭桌上的骨头……”在升旗仪式上, 来自大班的史再和齐家和进行了国旗下讲话, 他们用稚嫩的话语表达了自己的入园心情。



全国师生参加每周一的升旗仪式



宝二班孩子们在一起做游戏



贝十班的孩子们在听老师讲防疫知识

本报记者 耿剑 摄

## 市育新幼儿园开展厨艺大比拼

**本报讯** (记者耿剑 通讯员李玉丽) 为增强科学饮食意识, 提高厨师厨艺, 11月14日至30日, 市育新幼儿园开展“舌尖上的育新”特色厨艺大比拼。

比赛中, 厨师们认真备战, 从选材到烹饪方法、从口味到色彩都做了精心设计, 充分考虑疫情的特殊情况与幼儿的营养需要, 设计出一道道健康又色香味俱全的菜式。

比赛中, 厨师们冷静从容, 洗、切、焯、炒, 忙得不亦乐乎。只见他们在砧板上刀起刀落, 在灶台前放油下料, 动作娴熟, 一气呵成, 手指翻飞间, 伴随着令人垂涎的菜香出锅, 评委们对厨师精湛的手艺赞不绝口。

为进一步丰富幼儿园点心的花样, 烹制出符合幼儿年龄特点、激发幼儿食欲的点心, 同时体现食育全员参与的理念, 五一路分园的厨师们从幕后走到台前, 特意来到食育坊, 让孩子们现场观看点心制作过程。本次大赛许多面点作品创意新颖, 造型美观, 味型多样, 制作精细, 符合幼儿喜好, 增加幼儿食欲。

通过此次比赛, 幼儿园厨师的技术和水平得到了进一步提升, 增强了科学搭配饮食的意识, 拉近了厨师和孩子们之间的距离。

右图: 厨师在向孩子们展示花样点心的制作方法

本报记者 耿剑 摄



## 高中英语学习: 找兴趣 增自信 多积累 勤练习

进入高中后, 很多学生发现学好英语有难度, 遭遇英语成绩不理想时, 就会打击一部分学生学习英语的积极性。因此, 英语已经成为部分高中生头疼的问题。高中阶段如何学好英语? 学习英语有哪些技巧和方法? 12月4日, 记者采访了从教25年的我市高中英语名师工作室主持人罗果。

罗果目前是市二高副校长, 担任该校高一、高二英语教师。2013年, 我市第一批高中名师工作室成立, 她就担任英语名师工作室主持人。“学英语兴趣很重要, 在学习过程中, 要善于找到学习英语的兴趣点。”罗果说, 英语是一种语言, 学英语要具备学习文科的思维, 在日常学习中要多记、多读、多背。

学习英语不仅是学习英语单词和短语, 更是在学习一种文化。罗果说, 其实英语学习过程是信息传递的过程, 要学会解构这种信息, 学会跟生活结合起来。比如我们使用的电脑, 很多软件的名称或系统的说明都是英文, 在一些药品说明书上也都是密密麻麻的英文单词, 我们要学会在生活中发现英语。

“就连现在外出乘坐飞机或到旅游景区, 都能看到很多英语信息, 这些也从多个方面说明学习英语的重要性。作为一名高中生, 要有意识地培养这种学习语言的能力。”罗果说。

“学习英语还要有自信心, 不要因为小学阶段或初中某个阶段英语没学好, 就对英语学习产生畏惧心理, 给自己贴个学不会的标签, 这样会直接影响高中阶段英语的学习。”罗果建议说, 高中阶段学英语要有充分的自信心, 英语在高中多个学科中不是最难的, 只要学生愿意学, 就会有突破。

罗果介绍说, 在2018年举行的同课异构活动中, 我市小学、初中、高中三个阶段的英语名师工作室的主持人曾一起进行过研讨, 大家一致认为, 小学阶段和初中阶段的英语学习成绩好坏, 不会直接影响高中阶段的学习, 只要学生有足够的自信, 学好高中阶段的英语并不难。

“英语学科的核心素养主要包括语言能力、文化能力、思维品质和学习能力。英语学习和语文学习一样, 积累到一定程度就会有收获。”罗果说, 近年来, 英语考试越来越重视技能, 侧重考察学生的思维能力、积累和基础知识。积累和反复对学习英语来说很重要, 也是学习英语最好的法宝。

“英语学习不好的学生有一个共性, 就是不爱背。”在多年教学中, 罗果总结出一些学习规律, 高中阶段很多学生讨厌背英语, 其实, 高中阶段需要掌握的英语单词约3500个, 每个单词都需要学生能读会写, 这就需要学生多背多练, 考试过程也是检验学生的积累程度。

目前英语高考满分150分, 罗果说, 只要把3500个单词掌握牢固了, 拿90分是没问题的。学习过程中再掌握一些语法和短语的运用规律, 考试就能突破100分。

背单词其实有很多种方法, 罗果建议学生按照日常老师传授的方法, 找一个适合自己的, 比如按照规律、音节或词性拓展等方式, 学生要学会运用这些方法, 只有这样, 学习效率才能提升。罗果还建议学生要学会利用碎片时间来背单词。什么是碎片时间? 比如去晨跑的路上、到餐厅排队打饭的时间、周末回家乘坐公交车, 都可以把这些时间利用起来, 日积月累, 记忆单词就更加轻松。

除了多积累, 在高中阶段学习过程中还要勤练习。罗果说, 练习要针对高考题型, 比如高考的阅读、完形填空、短文改错等。勤练习不仅能保持良好的做题手感, 还能检验你的学习成果。

(本报记者 耿剑)